

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК УРАЛО-СИБИРСКОГО РЕГИОНА

ФУТБОЛ-ХОККЕЙ

официальный
журнал
ФЕДЕРАЦИИ
ХОККЕЯ РОССИИ

6+



ЮЖНОГО УРАЛА

Выходит с 4 февраля 1992 г.

№5 (1169)

9 – 15 февраля 2016

Виктор ШУВАЛОВ

60 ЛЕТ ЗАВОЕВАНИЯ ПЕРВОГО ОЛИМПИЙСКОГО «ЗОЛОТА»

4 февраля с.г. минуло 60 лет с амнистии сборной СССР первого Олимпийского золота в истории спортивного хоккея. Их георгиевской той победы заслуживает золотого медальчика золота 32-летний Виктор Григорьевич ШУВАЛОВ, игравший в одной команде с Борисом Борзовым. После победы сборной России на чемпионате мира в Минске в мае 2014 года президент РФ Владимир Путин вручил Олимпийскую медаль В.Шувалову, выкупленную в США. Виктор Григорьевич посоветовал, что и во время приезда на Кубок 7-го канала не известят его. Изменилось, что лежал с высокой литературой – не хотел заражать ветерана хоккея Шувалова корицей, именем, когда буду в следующий раз в Москве, обязательно заявлю.

– Виктор Григорьевич, Вас уже называют с «60-летием первого олимпийского «золота»?

– Да, привезли корреспонденты с поздравлениями, поздравляли. Из Федерации хоккея России не было никого.

– Поделитесь впечатлениями от тех Олимпийских Игр?

– Это были VII зимние Олимпийские Игры, где первый раз участвовали советские спортсмены. Они проходили в македонском городе Кортина д'Ампеццо – на севере Италии, в Доломитовых Альпах. Наша делегация жила рядом с городом, в большой поселении «Три креста». Мы почти ничего не видели [только по телевизору в холле гостиницы], потому что соревнования проходили в разных местах: коньки на льду, лыжи в горах, только один хоккей в городе. В хоккее мы выступили особенно удачно, выиграли все матчи, в том числе обыграв американцев (3:1) и канадцев (2:0).

– Вы были третьим капитаном команды после Борзова и Гуревича...

– Когда мы приехали в Москву, выпустили буклет с нашими фотографиями и автографами. Так было краткое описание игр, результаты, кто и сколько забил мячей.

– Какое самое яркое воспоминание?

– Конечно, потасовка с корреспондентами. Когда мы выиграли Олимпийские игры, то президент Свердловской и СССР Никита Николаевич Рерих сказал, что победители должны увидеть Рим. Нас на автомобиле отвезли в гостиницу, а утром астмы, подхватившиеся в гостинице, подняли аварийную сигнализацию. Нашей делегации подали автобус для экстренного поезда по городу. Мы вынуждены достопримечательности Рима побывать на развозных коммюнике, в Ватикане.

какие. Это же самый большой собор мира. Там даже императорский поезд... Наш Исаакиевский собор – шестой по величине.

Потом мы поездом доехали до Вены, оттуда самолетом летели в королевство Венгрию (в Москве). Это сейчас торжественно встречают как свадьбу... А вспомнило, тогда не было ничего такого. Единственный раз, но этого не возвращение сборной страны из-за границы на автодроме давали автобус, на котором довозили до стадиона «Динамо», откуда демонг бирбараши саны. А после Олимпийской победы каждому дали легковую машину, чтобы отвезти домой. Нас встречали родственники. Никаких торжеств не было. Официально Спортоминистерство СССР наградило каждого на 25 тысяч рублей. После снятия налога и сборов я получил 16500. Нам дали возможность вне очереди купить свои деньги на автомобиль «Победа» [в нем поставили приемники и сделали хромировочную], который стоил 20 тысяч рублей. Только за него я премии еще надо было отдать 4000 рублей... Это сейчас хоккеисты выигрывают чемпионат мира, то им в Кремле вручали ключ от «Мерседеса»... Стоп и покажа... (смеется)

– В сборной СССР вы в основном играли вместе с Борзовым?

– Сейчас с Борзовым по ТВ дают показывали фильм «Победители». А меня даже не пригласили... Я-то с ним с 1950 года, как команда ВБС разъезжал под Свердловском. Он играл на ЦДКА [ныне ЦСКА], а я в гравии и за забором. Мы играли вместе с Борзовым и Бабичем, и в клубе, и в сборной.

– Бабич позже привез в вашу тройку?

– Он пришел в 1951 году. Бабич не знался в ЦДКА. А хоккей Тарасов заиграл Бабича. Тогда было такое положение, что если бы играл со сквошом –



менду, то не имел права выступать за другие. С Бабиным договорились о переходе в ВБС, но он еще целый сезон играл в ЦДКА.

– Виктор Григорьевич, у вас сохранилась олимпийская медаль?

– Да как сохраниться?! В 90-е годы, когда развалился Советский Союз, жить было на что... Я продал ее [решено, всего за 600 долларов]. Когда мне исполнилось 91 год, то возвратил Фитину и подарила мне с днем рождения. Он спросил: «Как же такая медаль сохранилась? Американская?» Был генерал-полковник – Почти всю ребята продали медали. Кучка солдат и офицеров... Год назад моя медаль вернулась в Россию из Америки, в президентский кабинет. Борис Путин вручил ее мне в Кремле, когда сборная России стала чемпионкой мира в 2014 году. Тогда Путин сказал хоккеистам: «Все ваши 30 медалей не стоят сколько, сколько одна медаль Шувалова. Это наша первая олимпийская медаль по хоккею».

Игорь Золотарев



